

Patriei — mai mult petrol!

Industria petroliferă este una din ramurile de bază ale industriei noastre grele, o mare bogăție națională a poporului român. Directivile Congresului partidului cu privire la cel de-al doilea cincinal pun ca sarcini petroliferilor să realizeze, în anul ce vine, o dezvoltare continuă a industriei petrolifere, astfel încât în 1959 să se atingă un nivel anual de producție de 13.500.000 tone. Această nouă creștere considerabilă o gândește avântul puternic cu care poporul nostru, liber și stăpîn pe soarta sa, valorifică bogățiile țării spre propriul său folos.

În trecut capitaliștii au făcut cu sălbăciele zăcămintele petrolifere, au exploatat crunt pe muncitorii petroliferi. Ca urmare a exploatarei prădătoare de către trusturile petrolifere americane, franceze și olandeze, nivelul producției petrolului scăzuse în 1944 la 3.520.000 tone. După eliberarea țării noastre, trusturile capitaliste, pentru a-și camufla activitatea de sabotaj, au lansat teoria „declinului fatal” și a „epuizării rezervelor de petrol din România”. Cu sprijinul frăcesc al Uniunii Sovietice, poporul român a putut însă învinge această grea moștenire; prin societatea mixtă sovieto-română „Sovrompetrol”, Uniunea Sovietică ne-a dat un imens ajutor la creșterea și dezvoltarea industriei petrolifere. Cu ajutorul specialiștilor sovietici numeroase sonde au fost reparate în funcțiune, au fost reparate și modernizate rafinăriile, s-au construit noi rafinării, noi conducte petrolifere, s-a extins mult activitatea de foraj, au fost descoperite noi zăcăminte de petrol. Guvernul U.R.S.S. a predat R.P.R. cota sovietică de participare la societatea „Sovrompetrol” în condițiile cele mai avantajoase pentru țara noastră.

Înșușindu-și cu entuziasm tehnica nouă și tehnologiile înaintate în exploatarea petrolului și fiind dovadă de eroism în muncă, muncitorii petroliferi au obținut în ultimii ani mari succese. În industria petroliferă prevederile primului plan cincinal au fost depășite realizându-se în 1955 o producție anuală de 10.575.000 tone țefei, cu aproape 2.000.000 tone mai mult decât cea mai înaltă producție anuală obținută sub regimul burgeois-moșieresc. Azi țara noastră dispune de rezerve de țefei cu mult mai mari decât cele cunoscute în 1950, întreaga producție de țefei prelucrându-se în țară.

Acum, partidul chemă pe muncitorii petroliferi să dezvolte și mai mult aceste succese. Lupta pentru sporirea producției de țefei depinde în mare măsură de intensificarea lucrărilor de foraj, de descoperirea și valorificarea de noi zăcăminte, de pregătirea exploatarii unor noi terenuri petrolifere. În acest scop, forajul de explorare va crește cu 55-60% în comparație cu primul cincinal, extinzându-se în regiuni noi. Trebuie spus că deși în anul 1955 forajul de explorare a crescut cu 133% față de 1950, într-o serie de regiuni el se desfășoară într-un ritm prea lent. Acest lucru se datorează pe de o parte faptului că multe servicii geologice predau noile amplasamente de foraj cu mari întârzieri, iar pe de altă parte executării greoaie a lucrărilor pregătitoare de suprafață — în special săpăturile și montajul.

Cel de-al doilea cincinal pune în fața petroliferilor sarcina de a mări vitezele de foraj cu cel puțin 25%. Problema mării viteze de foraj este una din problemele principale ale sporirii productivității muncii în industria petroliferă — îndeplinirea sarcinilor puse de planul cincinal în acest domeniu fiind indisolubil legată de răspindirea experienței înaintate dobândite de muncitorii petroliferi fruntași. Muncitorii și tehnicienii petroliferi ca brigadierii Moraru Trandafir, Dumitru Soare, Ștefan Pătrașcu, Vasile Duță, I. Botezatu, N. Croitoru, ing. Gh. Olteanu și alții, luptători pasionați pentru promovarea de noi metode și procedee tehnice înaintate, au reușit să intreacă de 2-3 ori și chiar de 4 ori cele mai mari recorduri ale forajului din trecut. Astăzi aproape 50% din brigăzile de petroliferi care lucrează la foraj aplică procedee tehnologice înaintate. Potrivit condițiilor geologice trebuie extins larg în scheme petrolifere forajul cu apă, forajul „în lufă”, forajul cu carbune, forajul simultan a două sonde cu aceeași instalație — procedee și metode care asigură mărirea considerabilă a productivității muncii la foraj și, în această bază, sporirea câștigurilor muncitorilor. Conducerea întreprinderilor, organizațiile de partid luptînd pentru progresul tehnic — problema de bază a noului nostru cincinal — trebuie să stimuleze interesul muncitorilor și tehnicienilor pentru aplicarea procedeeilor tehnologice înaintate, ca

una din sarcinile de competență ale personalului tehnic în industria petroliferă. Trebuie arătat că Direcția tehnică din cadrul ministerului manifestă serioase tendințe de conservatorism față de introducerea și extinderea noilor procedee tehnologice atât în sectorul forajului cit și în cel al producției, nu se preocupă de stringerea colaborării între organizațiile de cercetări științifice și șantierile petrolifere. Locuitorul ministrului, tov. ing. Horațiu Iancu, a tolerat această stare de lucruri și n-a tras la răspundere conducerea acestor direcții pentru lipsurile manifestate.

Sarcini de seamă revin muncitorilor și tehnicienilor petroliferi care lucrează în sectorul extracției de țefei. Volumul producției petrolifere poate fi sporit la toate sondele. În industria petroliferă există un mare număr de sonde vechi; producția acestor sonde poate fi menținută și chiar sporită prin aplicarea unor măsuri tehnologice bine verificate în practică, prin respectarea graficelor de intervenții etc. Există de asemenea un număr important de sonde inactice care ar putea să producă sute de mii tone de țefei în plus. Muncitorii petroliferi din cadrul trusturilor petrolifere Cimpina și Tirgoviște arată că în activitatea acestor trusturi și-a făcut loc o practică dăunătoare; ele neglijează sondele vechi, nu repară și nu readuc la viață pe cele inactice, mulțumindu-se cu sondele noi, a căror producție poate de multe ori asigura îndeplinirea sarcinilor de plan. Într-o consfățuire organizată recent de redacția „Științei” și Comitetul regional P.M.R. Ploiești cu muncitorii, tehnicienii și cadre conducătoare din industria petrolului, tov. ing. Ripeanu a arătat că la trustul Cimpina, de unde a pornit inițiativa de reactivare a sondelor inactice, în 1955 nu s-au redat producției decât 38% din sondele planificate. Conducerea Ministerului Industriei Petrolului și unele comitete regionale de partid se împacă cu asemenea situații — care se manifestă și în alte trusturi.

Sporirea producției de țefei pe seama ridicării debitului de producție al fondului de sonde existente depinde mult și de activitatea ofițerilor de întreținere din scheme petrolifere. Slaba organizare de pînă acum a muncii în brigăzile de intervenții ca și neînțelegerea lor cu sculele și utilajele necesare, fac ca la multe sonde să se piardă timp prețios pentru opriri și reparații. Numai la trusturile petrolifere Cimpina și Tirgoviște au existat în primele trei trimestre ale anului trecut peste 40.000 ore de opriri pentru intervenții.

În industria de prelucrare a țefeiului, muncitorii din rafinării sunt chemați să lupte pentru a folosi cel mai rațional instalajul existent, pentru valorificarea optimă a fiecărei tone de țefei. Inițiativa petroliferilor de la rafinaria nr. 2 Ploiești, de a spori proporția produselor albe, desfășurată sub lozina „Să valorificăm cit mai bine fiecare tonă de țefei”, trebuie să fie sprijinită și extinsă în toate rafinăriile!

Organizațiile de partid din întreprinderile petrolifere, din raioanele și regiunile petrolifere sint chemate să lămurască temeinic muncitorii petroliferi marea însemnătate a sporirii producției de petrol pentru asigurarea combustibililor necesari industriei noastre socialiste în plin avînt, transportării, mecanizării agriculturii, dezvoltării comerțului exterior și importării de mărfuri necesare înfloririi economiei și îmbunătățirii vieții populare. Organizațiile de partid trebuie să pătrundă adînc în problemele producției petrolifere, să stimuleze interesul pentru folosirea cu maximum de randament a tehnicii și pentru lărgirea continuă a aplicării metodelor tehnologice înaintate. Ele trebuie să asigure o îndrumare justă a organizațiilor sindicale încet acestea să orienteze eforturile muncitorilor în întrecerea socialistă spre îndeplinirea tuturor indicilor de plan, să acorde o atenție centrală răspîndirii organizate, sistematice, a experienței muncitorilor fruntași, să dea o mai mare atenție întăririi propunerilor prețioase făcute de petroliferi, în constituirea de producție, propunerii menite să ducă la sporirea producției și productivității muncii, la reducerea prețului de cost, pe tona de țefei.

Industria noastră petroliferă este una din ramurile-cheie ale economiei naționale. A asigura un nou și puternic avînt al acestei ramuri înseamnă a contribui la noi succese în opera de construire a socialismului și de făurire a unei vieți îmbelșugate pentru poporul muncitor.

Lucrările plenarei Consiliului Central al Sindicatelor din R. P. R.

Lucrările plenarei Consiliului Central al Sindicatelor din R.P.R. au continuat în cursul zilei de miercuri.

La discuții, pe marginea raportelor privind executarea bugetului mișcării sindicale pe anul 1955, și prezentarea proiectului de buget pe anul 1956, și cu privire la executarea bugetului Asigurărilor Sociale de Stat pe anul 1955 și prezentarea proiectului de buget pe anul 1956, au luat cuvîntul activiștii sindicali, conducătorii ai ministerelor.

Subliniind grija pe care a acordat statul nostru democrat-popular îmbunătățirii continue a condițiilor de muncă și de viață ale oamenilor muncii, vorbitorii s-au angajat ca printr-o mai bună gospodărire a fondurilor puse la

dispoziția sindicatelor de către stat pentru asigurări sociale, să îmbunătățească activitatea organizațiilor sindicale și în acest domeniu.

Plenara a ascultat raportul Comisiei de Revizie. A fost adoptată o hotărîre care aprobă executarea bugetului mișcării sindicale pe anul 1955 și bugetului pe anul 1956. De asemenea a fost aprobată executarea bugetului asigurărilor sociale de stat pe 1955 și proiectul de buget pe anul 1956.

În încheierea lucrărilor s-a dat citire scrisorilor adresate de plenara Consiliului Central al Sindicatelor Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Român.

(Agerpres)

Pregătiri pentru muncile de primăvară

Fruntăși la reparații DEVA (coresp. „Științei”). — La gospodăria de stat Apodul de Stat munca de reparație a mașinilor și utilajelor agricole se desfășoară din plin. Pînă în ziua de 24 ianuarie au fost reparate 6 tractoare I.A.R. și K.D.35. De asemenea, au fost reparate în întregime patru tractoare rutiere, un tractor Lanz, 7 pluguri mecanice, 12 semănători, 2 cultivatoare.

Pe întreaga gospodărie s-au reparat peste 80% din numărul mașinilor și uneltelor agricole. La realizarea acestor succese au contribuit munca bine organizată și faptul că au fost aduse la timp toate piesele necesare.

Pentru sporirea producției de furaje

VASLUI (coresp. „Științei”). — Cu cîteva zile în urmă, timpul a fost călduros, ceea ce a făcut ca pămîntul să se dezghețe și să se zvînte. Profitînd de aceasta, în tovarășii din satul Moara Greilor, raionul Vaslui, au hotărît să meargă cu atelele proprii pentru a desteleni cele 5 hectare de izlaz neproductiv de la punctul denumit „Vasca”. Pe acest teren ei vor însemna în primăvară porumb furaj. Primul care a început lucrul a fost Alexandru Turcan. Într-o singură zi el a destelenit cu atelajul său aproape un hectar.

Exemplul întovărășiiilor din satul Moara Greilor a fost urmat și de țărani muncitori din comuna Munteii de Sus. La 25 ianuarie, pe ogoarele comunei Munteii de Sus au lucrat 8 atele. Țărani muncitori Nicolae I. G. Radu, Ion Ignat, Simion Arălașu și alții au arat în această zi 8,64 hectare.

Intr-o saf cu oameni harnici

OLTENIȚA (coresp. „Științei”). — Majoritatea țărănilor muncitori din comuna Ulmeni, raionul Ottenita, au trecut pe la unul din cele 6 centre de reparat mașini și unelte agricole din comună și și reparat plugul sau grapa sau și ascuțit cuțitul de plug.

La unul din centre țăranul muncitor Gheorghe Culea și-a adus la reparație căruța, în timp ce Ion Codrea îngheta calul să-și acasă căruța gata reparată. Meșterul, un om negrită, nici nu mai minte cîte zeci de pluguri a reparat și cîte sute de cuțite de plug a ascuțit de la începutul acestui luni.

„Pe șosea își mina caii în trap domol Ion P. Paraschiv. Se întorcea de la cîmp a opta oră. În zilele astea el a cărat mult gunoi de grajd.

Oamenii au ascultat sfaturile agronomilor și acum asemeni lui Ion P. Paraschiv și Mișu Nicolae și Iile C. Brighiță și alții alți țărani muncitori cară la cîmp gunoii de grajd și își repară uneltele.

Semînțele sint și ele pregătite. Peste 80% dintre țărani muncitori și-au curățat semînțele la cele patru centre din comuna Ulmeni.

Crește avîntul întrecerii socialiste pentru înfăptuirea hotărîrilor Congresului partidului

O invenție valoroasă



Echilibrarea dinamică a rotoarelor de mașini electrice era, pînă nu demult, o operație greu de executat, deoarece mașinile cu turaj ridicat. În țara noastră se foloseau în acest scop mașini importate, iar în lipsa acestora, echilibrarea se făcea prin încercări. Operația dura cîteva zile, iar vibrațiile nu puteau fi înlăturate complet, ceea ce ducea, de multe ori, la scurtarea timpului de funcționare a mașinilor cu circa 25%. Tîndrul inginer Dan Teodorescu de la întreprinderea „Electromotor”-Timișoara a reușit să construiască un aparat electronic de echilibrat rotoarele pentru motoare și generatoare electrice, pentru pompe centrifuge, arbori cotiți etc. Unul din avantajele noului aparat este acela că echilibrarea se execută fără a fi necesară demontarea rotorului respectiv.

În clăsu: Inginerul Dan Teodorescu execută echilibrarea dinamică a rotorului unui motor electric cu noul aparat electronic.

De două ori și jumătate mai multe piese forjate

ORAȘUL ȘTALIN (coresp. „Științei”). — La uzina nr. 3 din Orașul Stalin se desfășoară o vie întrecere în tre echipe de forjari condusă de utemistul Teodor Bara și celelalte două echipe care lucrează la ciocanul de 2.000 kg. În zilele care, au trecut, echipa lui Toma Coman a reușit să forjeze 350 piese. La numărul o zi, echipa lui Iile Grădinaru a forjat 380 bucăți, iar în ziua de 28 ianuarie echipa condusă de Teodor Bara a reușit să forjeze într-un singur schimb 425 corpuri de iniector, îndeplinindu-și astfel sarcinile de producție în proporție de 250%.

Realizările celor trei echipe se datoresc în primul rînd organizării temeinice a lucrului. Fiecare membru al echipei și-a executat o lucrare: unul scoate materialul din cuplor și îl așează lângă ciocan, al doilea matrițează materialul și îl trece la al treilea, care execută debavurarea. În felul acesta, fiecare forjar își cunoaște temeinic operația și poate elimina astfel mișcărilor inutile.

Mii de metri țesături finite peste plan

BACAU (coresp. „Științei”). — La fabrica de postav „Proletarul” din Bacău, muncitorii și tehnicienii au venit la începutul anului cu propuneri prețioase privind îmbunătățirea organizării muncii și a producției. O mare parte din aceste propuneri au și fost puse în aplicare. Astfel, s-a trecut la mărirea turajului războaielor de țesut, la un număr de 27 mașini, obținându-se un spor de producție de peste 4%.

De curînd în fabrică au luat ființă trei brigăzi conduse de utemistele Florica Andoni, Maria Hîncu și de filatoarea Virginia Luca. Aceste brigăzi sint sprijinite îndeaproape de maistrii Constantin Balint și Constantin Prlea pentru a-și organiza mai bine producția și a obține astfel o mai înaltă productivitate a muncii.

Au trecut doar 18 zile de la înființarea acestor brigăzi și rezultatele lor și început să se arate. În această perioadă ele și-au depășit sarcinile de producție cu 76% kg. fire, față de 320 kg. cit obțineau înainte.

În luna trecută, țesăturiile de la fabrica „Proletarul” și-au depășit sarcinile de plan cu 5.900 m.p. țesături finite de lînă și cu 14.500 scule de lînă.

CANDIDAȚII DEMOCRAȚIEI POPULARE

MONTATORUL DEPUTAT

Pentru prima oară a venit la Cluj în 1938. Orașul îl părea amestecat, casele prea înalte, bulevardele ca niște șosele. Era un băiat negriticos, cu ochii atenți, vioi.

Voia să lucreze o meserie. Îl așteptau de cănd rădăciunile ca se apropia, voia să-și silosească demontea mașinile ca să le poată dăruia sterpe și bătute de vînt.

Orașul îl primi fără bucurie. Ca el mai erau sute. Se pomeni ucenicul la atelier de reparat automobile, apoi la un garaj de automobile. Invățat meseria și-și plăcu. În 1944 — în preajma eliberării — lucra la „Ford” (un atelier mai mare, acolo unde este acum autogara clujeană). Patronul, ing. Grozău de cănd rădăciunile ca se apropia, voia să-și silosească demontea mașinile ca să le poată dăruia sterpe și bătute de vînt. Pentru prima oară, simți în sufletul lui adolescent cîciocînt ura. A început să înțeleagă că el și ai lui, tovarășii din atelier și cei de acasă, din Corpadea cea săracă, erau o altă lume, care trebuia să fie înfrîntă, căci alții nimeni dintre ai lui nu se putea bucura de viața asta.

Era printre ei și un comunist, care îl îmbărbăta prin cuvîntul și prin fața lui. Se împotriviră la demontare. Nici unul nu voia să pună mîna pe unelte. Își făceau bocceanca și se pregăteau de plecare. Unde? Încă nu stiau. Dincolo de Feleac bubuia tunurile. Afară însă îi așteptau fasciștii.

Încolonarea! Haide, mars! Și-ți împinșeră într-o co. and, care se lîra spre marginea orașului, undeva către Apus, către Germania poale.

Fuși de sub escortă. Acasă, totul era pustiu. Mai căsă — singurul pe cîmpul ars, întornat. Se necătea să culeagă porumbul.

— Pe taică-tău l-au dus în Germania, cu lucreți! Leri nouă l-au dus, cu toți bărbaii care mai erau în sat!

Se întoarse în oraș. Casele erau ciuruite de schijele proiectilelor de

brand. Fasciștii jugeau, la feresite aprăsuși steaguri roșii. Nu înțelegea multe pe vremea aceea. Era doar un copilănu de la țară, fără multă carte. Îndăse să demon-teze și să pună la loc un motor de automobil, dar nimeni nu-l învășase mecanismul din care se compunea lumea asta, viața lui și a milioane de oameni ca el. Simțea că ceva se prăbușea, că nu erau ruinate numai casele și fabricile și că nu numai ele vor trebui reconstruite; dar cine le va reclădi? Cînd prîcepu cum e al călătui lumea, cine voia s-o îndrepte și pentru ce luptau masele, îi se alătură.

Peste doi ani, în 1946, a fost primit în partid. Lucra acum la Atelierele C.F.R. „16 Februarie”. De atunci, tot aci a muncit. Prin usa deschisă a halelor de montaj a văzut întui numai pasarella gării și ruinele ei afumale. Pe urmă, peisajul s-a schimbat și se fundalul lui, pe cerul spălăcit, s-au ridicat clădirile și coșurile unor noi fabrici și uzine. Multe s-au schimbat. Viața lui a căpătat un rost precis. Viața tuturor muncitorilor se îmbunătățea. Creștea și el odată cu ceilalți, odată cu țara. Munca și învăța. Și într-o zi a descoperit și învăța că știe să conducă o grupă, dar și că Sadoveanu scrie tare frumoș — bocceanca și se pregăteau de plecare. Unde? Încă nu stiau. Dincolo de Feleac bubuia tunurile. Afară însă îi așteptau fasciștii.

— Incolonarea! Haide, mars! Și-ți împinșeră într-o co. and, care se lîra spre marginea orașului, undeva către Apus, către Germania poale.

Fuși de sub escortă. Acasă, totul era pustiu. Mai căsă — singurul pe cîmpul ars, întornat. Se necătea să culeagă porumbul.

— Pe taică-tău l-au dus în Germania, cu lucreți! Leri nouă l-au dus, cu toți bărbaii care mai erau în sat!

Se întoarse în oraș. Casele erau ciuruite de schijele proiectilelor de

A fost și prezentat al comitetului de întreprindere, apoi deputat în fațarea populară. Cînd l-au ales pentru prima oară deputat, și-a amîntit de o zi îndepărtată, cînd un domn gras, cu o mașină lăxoașă, a oprit în fața garajului și maistrul l-a urecheat pe el ucenicul, pentru că rădăse pe ochii zgîții la caroseria lăxoașă.

— Ce stat, l s-a strigat. Adă pompa! E mașina domnului deputat!

Firește că „domnul deputat” de pe vremuri n-a alergat niciodată în cartierul ăsta mîrginaș, unde venea el, muncitorul deputat, în fiecare săptămînă, să vadă cu cit s-a mai lungit șanțul pentru conducta de gaz metan. Îi plăcea să se intereseze de nevoile alegătorilor lui, să insiste la comitetul executiv ca cererile lui juste să fie rezolvate. Oamenii acia au avut încredere în el, în priceperea și conștiința lui.

Dar mai cu seamă își lubea munca. Era șef de grupă, apoi, cînd a întemiat prima brigadă din atelier, a numit-o „brigada păcii”, poate în amintirea acelor zile ju-megoase de toamnă cînd întors în oraș, l-au impresurat ruinele peste care flutura nădejea steagurilor roșii. Poate numai în numele tineretii celor din brigadă, ceea ce de fapt este același lucru. Sub conducerea lui, oamenii din brigadă — strungarul Kovács Ludovic, Gorbay Ștefan, Gavrilă Maier au învățat să combine și să aplice cinci metode sovietice deodată. Montatorul are acum o nouă preocupare: calitatea muncii. Reparații, montează și confecționează cutiile de distribuție la locomotivele 142.

Poate că, deși află călătorii de nenumerate ori cu acceleratul vor scrie chiar cu expresul, nu va-și gîndit niciodată la distribuția aburului, la supape și la tot mecanismul delicat și precis care asigură buna funcționare a locomotivei. V-a-și gîndit unora! la mecanic, dar niciodată la cei ce, înainte ca locomotiva să iasă din depou, verifică și iar verifică aparatul de distribuție.

Montatorul nostru și brigada lui de la atelierele C.F.R. „16 Februarie” din Cluj își cântăsc datorită și nici o locomotivă nu iese din depou pînă ce nu funcționează perfect toate mecanismele.

Băiețdaru de ieri e acum un om cu o înaltă conștiință a muncii sale. Și desi e un om vesel, cu o înfățișare deschisă și sinceră, îl simți unora împovărat de îndatoririle lui cetățenești. Drumul pe care l-a parcurs de la casa din Corpadea și pînă la deputăția din ștatal ordănesc are un bogat conținut, poate fi subiectul unui roman. Dacă îl va scrie cineva, să nu uite să urmărească drumul său luminos pe care l-a străbătut omul acesta — drum atit de caracteristic pentru oamenii muncii de la noi — de la băiețdaru neștiutor de odinioară pînă la omul cult de azi care a ajuns să înțeleagă și să guste un concert pentru vioară și orchestră.

Firește, era să uit întocam ca unii autori care își țin eroii numai la locul de muncă, că montatorul nostru are și o familie. S-a însurat, are copii și de curînd și-a clădit o casă cu împrumut de la stat. Casa este în cartierul Iris și familia este foarte veselă și fericită. Cînd treceți pe acolo, faceți-ți o vizită.

Despre multe altele s-ar putea scrie desigur într-un roman. Viața noastră e complexă și luminoasă. Și viața montatorului Petean Lazăr, de la Atelierele C.F.R. din Cluj, nu face excepție. Eu vi l-am prezentat doar în cîteva cuvinte. Alegătorii din circumscripția 45 oră îl cunosc mai bine și văd vor putea povesti mai multe.

DIN ȚĂRILE DE DEMOCRAȚIE POPULARĂ

NOUL MAGAZIN UNIVERSAL DIN PEKIN

La Pekin s-a deschis un mare magazin universal — unul dintre cele mai mari magazine din China. Clădirea magazinului are șase etaje. Aici pot fi servii concomitent 18.000 de cumpărători, cărora li se oferă un bogat sortiment de produse. Interiorul magazinului este bine luminat și înzestrat cu instalații pentru aer condiționat. La primul etaj există o cameră de odihnă pentru mamă și copil.

Magazinul este deservit de 1054 lucrători. Aceștia au camere de odihnă la etajul cîmil. Ei dispun de asemenea de un club, camere cu dușuri și o irizerie.

Dintre cele 18 raioane ale magazinului, răboul pentru copii este cel mai bine asortat. Acest raion oferă cumpărătorilor 2.000 de articole diferite, dintre care 900 au fost puse în vânzare pentru prima oră.

Mult vizitate sint și raioanele cu produse alimentare și cu tricotate din lînă.

Cea mai mare parte a produselor puse în vânzare în acest magazin (peste 95%) sint de fabricație indigenă. Aici se vind de asemenea aparate de radio de fabricație sovietică, aparate de fotografie din R. D. Germană, mașini de scris importate din Cehoslovăcia și altele.

Uzina Maghiara „EGYESULT IZZO” A IMPLINIT 60 DE ANI

S-au împlinit 60 de ani de la înființarea uzinei de lămpi electrice „Egyesult Izzo”, una din cele mai mari întreprinderi din R. P. Ungară.

Uzina satisface cu succes cerințele țării, producția sa sprijind de 19 ori în comparație cu anul 1938. Produsele acestei uzine sint foarte cunoscute. Lămpile electrice „Tungarom” fabricate de ea sint exportate în 60 de țări, printre care Elveția, Olanda, Turcia, India, Iordania, Etiopia, Maroc, Columbia, Uruguay, Brazilia, Argentina, Chile etc. În prezent, în străinătate se exportă 62% din întreaga producție de lămpi electrice, ceea ce depășește cu mult exportul dinainte de eliberarea țării de sub jugul fascist. În anii puterii populare, uzina „Egyesult Izzo” s-a dezvoltat considerabil. În prezent ea produce 30.000 de tipuri diferite de produse electrotehnice.

Cu prilejul celei de-a 60-a aniversări de la înființare, Președintele Republicii Populare Ungare a decorat uzina cu ordinul Steagului Roșu al Muncii.

NOUTĂȚI TEHNICE DIN R. D. GERMANĂ

Un nou tip de autoturism, Uzina de automobile din Eisenach a fabricat noul tip de autoturism „Wartburg”.

Autoturismul este înzestrat cu un motor tricilindric în doi timpi, care prezintă multe avantaje față de motorul vechiului tip „I.F.A.-F9”. Motorul dezvoltă o putere continuă de 34 C.P. și o putere maximă de 36 C.P. Consumul de benzină este de asemenea relativ redus: opt litri de carburanți la 100 de km. Viteza maximă a autoturismului este de 115 km. pe oră.

Autoturismul „Wartburg” corespunde cerințelor unei mașini moderne: este foarte confortabil, prevăzut cu geamuri mari care permit o bună vizibilitate, un aparat de radio și volan cu întreprător etc. Portbagajul este de mari dimensiuni. În momentul cînd se deschid portierele, iluminatul interior se conectează în mod automat.

Un turn de televiziune de 131 metri. Pe dealul Mûgel de lângă Berlin a început construirea unui turn înalt de 131 metri pentru rețeaua de televiziune. Amplasamentul turnului se află la o altitudine de 105 metri, astfel încît vîrful său se află la o înălțime de peste 230 de metri deasupra Berlinului. Noul turn va îmbunătăți considerabil recepția emisiunilor de televiziune pe întreaga rază a Berlinului.

SPORIREA PRODUCTIEI DE CIMENT ÎN R. P. POLONA

Instalarea celor patru noi cuptoare rotative la uzina „Rejowice III” — importantă uzină de ciment din R. P. Polonă

Pentru un sortiment bogat și o calitate superioară a țesăturilor

Asemenes multor întreprinderi din țara noastră, fabrica „Țesătura” Iași a cunoscut în anul primul cîcinal o mare dezvoltare. În acești ani fabrica noastră a fost înzestrată cu o filatură nouă, modernă, a fost dezvoltat sectorul țesătoriei, mîndruindu-se capacitatea cu 50%, s-au completat instalațiile de finisare cu mașini moderne de înaltă productivitate, în stare să asigure realizarea unor produse de calitate superioară.

ECATERINA CIUTACU
directorul fabricii „Țesătura”-Iași

muncitorii este examinată de un colectiv format din muncitorii fruntași și tehnicieni care apreciază dacă, în baza cunoștințelor apătate, poate să lucreze singură la războai, dacă are puțină să producă pînă de bună calitate. În felul acesta în anul 1955 în fabrica noastră s-au calificat numai în țesătorie un număr de 333 muncitorii.

Străduindu-se să aducă o contribuție cât mai însemnată la sporirea cantității și producției de țesături, colectivul fabricii noastre a reușit să îndeplinească și să depășească în cursul anului 1955, planul de producție la toți indicatorii. În același timp, am dat peste plan circa 67.000 kg. fire și peste 100.000 metri pătrați țesături, am depășit productivitatea muncii cu 2,9%, am redus prețul de cost cu 6,16%, realizînd o corelație justă a tuturor indicatorilor de plan.

În vederea ridicării calificării muncitorilor, organizația de partid, în colaborare cu comitetul de întreprindere, a deslășurat o temeinică muncă de lămurire pentru ca un număr tot mai mare de muncitorii să urmeze cursurile de minim tehnic și de calificare de gradul I. Anul trecut, aceste cursuri au fost absolvite de 155 muncitorii.

Pentru ca experiența acumulată de cei mai buni muncitorii în producție să fie împărtășită muncitorilor cu o calificare mai slabă, în fabrica noastră se aplică inițiativa grupei a 19-a de la uzinele „21 Decembrie” din București, de ajutorare a celor rămași în urmă. Astfel, în anul trecut, un număr de 60 fruntași în producție au primit spre instruire cîte două muncitorii care nu și realizau norma. Ca urmare a ridicării nivelului de cunoștințe profesionale, numărul muncitorilor care lucrează sub normă a scăzut de la 12,1%, cît era în semestrul I al anului 1955, la 5,9% în luna decembrie. În luna octombrie, de pildă, tov. Catinca Vieru nu realizase decît 77% din plan. Fiind instruit de fruntașii Antoaneta Ochiană, în luna decembrie ea și-a depășit sarcina de plan cu 7%. Rezultate însemnate în producție au obținut în urma instruirii și tov. Jeana Ursache, Elena Aghiorghiesei, Domicia Ivan și altele.

Noi știm că în centrul politicii partidului nostru stă omul cu nevoile sale, că lăsa suprașă a partidului o constituie grija pentru fărîmarea bunei stări a oamenilor muncii. Pentru a contribui la ridicarea nivelului de trai al celor ce muncesc, colectivul nostru caută să găsească mereu noi și noi căi în vederea creșterii necontenit a producției de țesături, să îmbunătățească calitatea, să sporească numărul de desene și să înlămușeze sortimentele.

Disciplina în muncă lăsa mult de dorit în fabrica noastră. În fiecare lună se înregistrau pierderi de producție din pricina absențelor nemotivate. Pentru a se pune capăt acestei situații, organizația de partid, cu sprijinul comitetului de întreprindere și al comitetului U.T.M., a deslășurat o temeinică muncă politică arînd celor care lipseau de la lucru ce pagube aduc atît întreprinderii cît și bugetului lor personal. În această direcție noi am folosit o serie de mijloace pentru a critica stările de lucru înapoate: stația de radioamplificare, gazeta satirică „Ghimpele”, expoziția cu produse defecte, panouri în care erau criticați cei care prin felul lor de a lucra îngreunează munca întregului colectiv, criticarea deschisă a abaterilor în grupa sindicală etc. Ca urmare a acestei muncii colective noi a reușit să sporească producția, să îmbunătățească calitatea produselor.

Disciplina în muncă lăsa mult de dorit în fabrica noastră. În fiecare lună se înregistrau pierderi de producție din pricina absențelor nemotivate. Pentru a se pune capăt acestei situații, organizația de partid, cu sprijinul comitetului de întreprindere și al comitetului U.T.M., a deslășurat o temeinică muncă politică arînd celor care lipseau de la lucru ce pagube aduc atît întreprinderii cît și bugetului lor personal. În această direcție noi am folosit o serie de mijloace pentru a critica stările de lucru înapoate: stația de radioamplificare, gazeta satirică „Ghimpele”, expoziția cu produse defecte, panouri în care erau criticați cei care prin felul lor de a lucra îngreunează munca întregului colectiv, criticarea deschisă a abaterilor în grupa sindicală etc. Ca urmare a acestei muncii colective noi a reușit să sporească producția, să îmbunătățească calitatea produselor.

Rezultatele pe care le-a obținut colectivul întreprinderii noastre în lupta pentru sporirea producției de țesături și îmbunătățirea calității produselor, datorate în bună parte și faptului că am dat o mai mare atenție ridicării calificării profesionale a muncitorilor și a ajutorilor de maștri. La noi s-a încheiat obiceiul ca muncitorii noi angajați să fie încă de la început temeinic instruiți în problemele principale ale meseriei. Astfel, fiecare muncitor învață mai întâi, pe operații, toate minunile pe care trebuie să le cunoască în bun țesător.

Una din măsurile care s-a dovedit a fi deosebit de eficiente în îmbunătățirea calității produselor a fost reorganizarea controlului tehnic de calitate. Pentru a întări munca de control au fost repartizați, în cadrul serviciului tehnic de calitate, maștrii și muncitorii cu o înaltă calificare.

Una din măsurile care s-a dovedit a fi deosebit de eficiente în îmbunătățirea calității produselor a fost reorganizarea controlului tehnic de calitate. Pentru a întări munca de control au fost repartizați, în cadrul serviciului tehnic de calitate, maștrii și muncitorii cu o înaltă calificare.

În urma ridicării nivelului de cunoștințe profesionale al maștrilor și ajutorilor de maștri, numărul secțiilor care nu și realizează planul a scăzut în decurs de trei luni de la 7 la 2. Odată cu îmbogățirea cunoștințelor profesionale a acestora, ajutorii de maștri cu o experiență mai mare din secțiile fruntașe, cum sint tov. Osoc Moscu, Constantin Mazilu, Ion Iordache și alții, sprijină în organizarea producției pe ajutorii de maștri tineri.

În urma ridicării nivelului de cunoștințe profesionale al maștrilor și ajutorilor de maștri, numărul secțiilor care nu și realizează planul a scăzut în decurs de trei luni de la 7 la 2. Odată cu îmbogățirea cunoștințelor profesionale a acestora, ajutorii de maștri cu o experiență mai mare din secțiile fruntașe, cum sint tov. Osoc Moscu, Constantin Mazilu, Ion Iordache și alții, sprijină în organizarea producției pe ajutorii de maștri tineri.

Deși în direcția sporirii producției și îmbunătățirii calității am obținut o serie de realizări cu care ne putem mîndri, mai avem încă multe de făcut. Mai avem de înlăturat încă destule lipsuri din activitatea noastră. De pildă, în fabrica noastră mai sint unele secții care nu și fac planul, creînd astfel greutăți bunului mers al întregii întreprinderi. Direcțiile Comitetului partidului cu privire la cel de-al doilea plan cîcinal pun în fața noastră, a colectivelor din industria ușoară, sarcini de mare răspundere. O problemă importantă de care trebuie să ne ocupăm este crearea condițiilor tehnico-organizatorice pentru folosirea mai bună a tehnicii noi în întreprindere. În această privință are o importanță deosebită introducerea largă a micii mecanizări. Bazîndu-ne pe propunerile muncitorilor, va trebui să sprijinim prin măsuri concrete, mai eficiente eforturile colectivelor în întrecerea socialistă. Va trebui să ne analizăm munca proprie în spiritul unei exigențe din ce în ce mai mari, să îmbunătățim necontenit nivelul de conducere a secțiilor și a întregii fabrici.

Tarlatele

de SILVIU PODINA

Înă acum opt-zece ani, ogarele regiunii Galați erau la fel cu toate ogarele de pe cuprinsul țării: panglici de pămînt, nenumărate panglici croite pe întinsul Bărăganului, despărțite temeinic de răzoare late, înlefenite de cînd lumea. În fața drumetului se străbătea regiunea-n lung și-n lat se deslășura o amestecătură de petice și peticele de pămînt, semănate fiecare cu altă plantă. Dar în această nesfîrșită mare de semănături pestrițe, ochiul atent al drumetului putea desluși în cîteva locuri insule mai întinse cultivate cu aceeași plantă: erau unele sate unde hofaru era împărțit de obște în două „țarnee”: una pentru cereale păioase, cealaltă pentru porumb. Gospodarul care avea pămînt numai într-o țarnă își găsea printre neamuri ori prieteni unii care avea tot atîta pămînt în cealaltă țarnă și își făcea schimb cu el în fiecare an. Rînduiala aceasta, păstrată neatînsă din tată-n fiu, făcea cu puțință o rotație simplă a culturilor de doi ani, înlesnindu-se de asemenea pășunatul vitelor pe mîrișii și porumbișii și ferea cît de cît semănăturile de atacurile gîndacilor.

satul Golășei a căpătî din partea statului peste 23 vagoane grîu de sămîntă și tractoare să facă arăturile. La îndemnul activiștilor și agronomilor, oamenii au hotărît să semene grîu lîngă grîu pe una din țarne. Astfel, cu ajutorul partidului și al statului, țărani muncitorii din Golășei au făcut un pas înainte pe drumul bunei stări și-au transformat țarnele în tarlate fără răzoare, sate de hectare pe care pot lucra șornice, nestingherite, tractoarele, semănătoarele, secerătoarele. Astfel s-a născut mișcarea de tarlatare care avea să cuprîndă în ani următori aproape toate satele din regiune.

impună cu statul suprafețele de grîu, porumb și celelalte plante pe care vor să le cultive se adună cu toții la cămin și acolo aleg tarlatele pentru fiecare cultură și ordinea în care să lăsa la cîmp să-și ia în primire locul ce li se cuvine în fiecare țarna, după suprafața totală ce o are gospodarul. Aici vine vorba despre respectarea asolamentului, despre rînduiala plantelor premergătoare, despre polienizare, despre termenele optime de însămînțare a fiecărei plante... Toate aceste lucruri pot fi aplicate în bună măsură lucrînd pe tarlate unite... Eu li ascult și văd că le sint familiari o mulțime de termeni de agrotehnică. Bădea Danciu mi spune cu neascunsă mîndrie în glas:

— Tîncă din 1949 noi am introdus un asolament de patru ani! Să fi veniți dumneata pe aici în vara lui 49. Se brodiea ca tarlata noastră de grîu să fie vecină cu tarlatele celor din Tudor Vladimirescu și din Traianu. O adevărată mare de kilometri. În lungime avea vreo șase opt kilometri!

— Dar cu cîrțul gînoului la cîmp cum stați? l-am întrebant.

— Apoi, a început omul oînd cu neaz, trebuie să recunoaștem că treaba asta nu se bucură încă la noi de pretuirea pe care o merită. Mai sint mulți din aceia care aruncă gînoului la marginea satului zîcînd că dacă-l împrăștie pe ogor arde rădăcinile culturilor. După tarlatare unii spuneau că de ce să ducă gînoii pe un loc pe care n-or să-l folosească ei? În toamna asta am găsit însă ieșirea și în încurcătura asta. Împărțirea pentru anul viitor s-a făcut îndată după recoltare, așa că acum fiecare știe care-i locul lui, a avut vreme să-l are toamnă, iar pînă la primăvară poate căra cît gînoii poftesc. Necazul e că mulți nu și-au dat seama ce comoră se ascunde în grămada de mranți de la marginea satului. Ar trebui făcut ceva să le deschidă ochii...

— Tîncă din 1949 noi am introdus un asolament de patru ani! Să fi veniți dumneata pe aici în vara lui 49. Se brodiea ca tarlata noastră de grîu să fie vecină cu tarlatele celor din Tudor Vladimirescu și din Traianu. O adevărată mare de kilometri. În lungime avea vreo șase opt kilometri!

— Haidem atîncu pe la alde Danciu Antohi și Marin Enică.

În uliță ne-am întîlnit cu Marin Enică. L-am luat cu noi.

Pe Danciu Antohi l-am găsit în grajd, așternînd paie proaspete sub vite. S-a arătat bucuros de oaspeți și ne-a poțit în casă. E un om scund de statură dar zdrăvan, cu obraji roșii și o mustață foarte lădă și scurtă. După cum se poartă în aceste locuri. La un pahar de vin din cușia se înfiripă îndată: nici Danciu, nici Marin Enică nu-s făcuți din fire și despre treburile agriculturii sint în stare să țîlfășuiască ceasuri în șir. Imi arată mai întîi cum este organizată la ei împărțirea pămîntului în tarlate: după ce oamenii hotărîsc

— Haidem atîncu pe la alde Danciu Antohi și Marin Enică.

În uliță ne-am întîlnit cu Marin Enică. L-am luat cu noi.

Pe Danciu Antohi l-am găsit în grajd, așternînd paie proaspete sub vite. S-a arătat bucuros de oaspeți și ne-a poțit în casă. E un om scund de statură dar zdrăvan, cu obraji roșii și o mustață foarte lădă și scurtă. După cum se poartă în aceste locuri. La un pahar de vin din cușia se înfiripă îndată: nici Danciu, nici Marin Enică nu-s făcuți din fire și despre treburile agriculturii sint în stare să țîlfășuiască ceasuri în șir. Imi arată mai întîi cum este organizată la ei împărțirea pămîntului în tarlate: după ce oamenii hotărîsc

— Haidem atîncu pe la alde Danciu Antohi și Marin Enică.

În uliță ne-am întîlnit cu Marin Enică. L-am luat cu noi.

Pe Danciu Antohi l-am găsit în grajd, așternînd paie proaspete sub vite. S-a arătat bucuros de oaspeți și ne-a poțit în casă. E un om scund de statură dar zdrăvan, cu obraji roșii și o mustață foarte lădă și scurtă. După cum se poartă în aceste locuri. La un pahar de vin din cușia se înfiripă îndată: nici Danciu, nici Marin Enică nu-s făcuți din fire și despre treburile agriculturii sint în stare să țîlfășuiască ceasuri în șir. Imi arată mai întîi cum este organizată la ei împărțirea pămîntului în tarlate: după ce oamenii hotărîsc

MIHAI BENIUC Patria

Ce-i patria? — Durerea mea de-acum
Că ninge greu în plină primăvară,
Că zace floarea de cîreș pe drum,
Că multe boabe n-au să mai răsără.

Ce-i patria? — Nădejdea că ogorul
Muncit cu rivnă și cu incusintă
Va bucura cu roade arătorul,
Că vom avea-n hambar cu prisosintă.

Ce-i patria? — E faptul că te bucuri
De tona de cărbune peste plan,
Ori te-ntristezi cînd nu-s pe vită struguri
Și-adăști să vină cu belșug al an.

Ce-i patria? — E Dunărea albastră,
E Bărăganul, Munții Apuseni,
E lupta de milenii, lupta noastră,
Romini și neromini, dar pămînteni.

Ce-i patria? — E singele vărsat
De mii și milioane de eroi,
Din orice colț de țară, orice sat
Și orșicare casă de la noi.

Ce-i patria? — Ești dumneață și eu
Și țîi acei ce sint cu noi de-o seamă,
Și gata sint să sară cînd e greu,
Cînd patria s-o apărăm ne cheamă.

Ce-i patria? — E pasul apăsant
Cînd trec, trec rînduri-rînduri muncitorii
Cu steagul roșu-n vînt deslășurat
Duși de partidul nostru spre victorii.

Ades e ceasul noaptea

Ades e ceasul noaptea doisprezece
Cînd revenim acasă de la treabă
Și consumînd pe gînduri cîna rece,
Trudiți de lucru ne culcăm în grabă.

Ci doru-n vis în taină nu ne-nțreabă
Că prea puțin putem și noi petrece?
Și sarcinile ce mereu ne-ngroapă
Iubirea noastră oderă n-au s-o-nee?

Noi nu sintem la muncă împreună
Și n-avem timp să ne plimbăm pe lună,
Dar munca, pe măsură ce clădim,
Ne face mai cu drag să ne-nțîlmim,

Să stîm aproape și să povestim,
Ca rădunele ce la cuib s-adună.

(Din volumul de versuri „Trăinicie”
apărut de curînd în E. S. P. L. A.)

Din activitatea Studioului tineretului

Pentru promovarea și sprijinirea tineretului a programat printre altele un concert consacrat bicentenarului Muzicului, Filarmonica de Stat „George Enescu” a înființat acum doi ani Studioul tineretului.

Pe scena Studioului au debutat tinerii interpreți, dintre care cea mai mare parte studiază încă în școlile medii și în institutele de muzică.

Studioul tineretului aduce de asemenea o importanță contribuție la cunoașterea creației tinerilor compozitori.

În actuala stagiune, Studioul tineretului a programat printre altele un concert consacrat bicentenarului Muzicului, Filarmonica de Stat „George Enescu” a înființat acum doi ani Studioul tineretului.

O aniversare glorioasă: victoria de la Stalingrad

Se împlinesc azi 13 ani de la victoria de însemnată istorică mondială de la Stalingrad, care a marcat cotitura hotărîtoare în desfășurarea celui de-al doilea război mondial, prestînd lumii prăbușirea armatei hitleriste, eliberarea popoarelor cîmpoște de ea. Această victorie a demonstrat întregului eroism mîrît al poporului sovietic, uriașă forță a armatei sovietice, trînicia și superioritatea orînduirii de stat sovietice.

La Stalingrad glorioasă armată sovietică a zdrobit o grupare inamică de 330.000 de oameni, care dispunea de tot ce avea mai modern tehnic de război a Germanicii hitleriste. Victoria de la Stalingrad apare cu atît mai categorică cu cît în perioada aceea, cînd înțrîia deschiderea celui de-al doilea front în apusul Europei, armata sovietică făcea față singură întregii presiuni a hoardelor hitleriste concentrate pe frontul de răsărit. Comandamentul fascist proiectase o puternică ofensivă de învîluire a Moscovei, spre a izola de spatele frontului, de Volga și Ural, și a termina în acest fel războiul. În acest plan orașul Stalingrad reprezenta un punct strategic principal. Comandamentul sovietic a concentrat puternice forțe și pregătînd încercuirea și zdrobirea dușmanului în zona Stalingrad. Epopeea eroică a apărării Stalingradului s-a deslășurat din iulie pînă în noiembrie 1942, cînd salvele puternice ale catișurilor au anunțat dezlănțuirea irezistibilă contraofensivei sovietice. Viteja cu care au apărut ostașii sovietici Orașul Erou, iuresul cu care au sălîrîmat frontul hitlerist n-au asemănare în istorie.

În numai 4 zile de la declanșarea contraofensivei, armatele sovietice au prins într-un cerc de oțel trupele hitleriste. Toate încercările hitleristilor de a străpunge inelul încercuirii au fost zadarnice și astfel, la 2 februarie 1943, grandioasa operație militară de la Stalingrad s-a încheiat cu victoria deplină a armatei sovietice. După Stalingrad armata hitleristă nu s-a mai putut refăca, inițiativa aparținînd pînă la sfîrșit armatei sovietice.

Acele cercuri agresive care se stră-

duiesc astăzi să refacă Wehrmachtul și să pună în mîna generalilor hitleristi arme atomice și termonucleare ar trebui să și amintească de învățămintele istoriei și mai ales de experiența Stalingradului, care a arătat că un popor de oameni liberi, care știu pentru ce luptă, este de neînving.

După izgonirea inamicului de pe teritoriul Uniunii Sovietice, armata sovietică a continuat ofensiva, eliberînd numeroase popoare din robia fascistă.

Uniunea Sovietică a ieșit din război întărită. Într-un timp extrem de scurt poporul sovietic a vindecat răniile războiului, împrîmind întregii sale economii naționale un ritm de dezvoltare fără precedent.

Proiectul de Directive cu privire la cel de-al 6-lea plan cîcinal al U.R.S.S. este o expresie grăitoare a forței de nezdruccinat a statului socialist, a politicii sale consecvente de apărare a păcii.

Dispunînd de o puternică industrie socialistă, de resurse materiale cu mult mai mari ca orînd, de numeroase cadre calificate, Uniunea Sovietică are astăzi toate condițiile necesare pentru ca pe calea întrecerii economice pașnice, să rezolve în cel mai scurt interval sarcina ajungerii și depășirii celor mai dezvoltate țări capitaliste în ceea ce privește producția pe cap de locuitor.

Construcția economică a U.R.S.S. are o uriașă însemnată internațională. Fiecare pas înainte pe care îl face poporul sovietic pe calea construcției economice contribuie în același timp la întărirea uriașului lagăr al păcii în frîntura cîrui se găsește marea țară a constructorilor comunistului.

Sesiunea recentă de la Praga a reafirmat hotărîrea țărilor semnatare ale Tratatului de la Varșovia de a urma cu fermitate politica de consolidare continuă a păcii, luînd în același timp măsurile de prevedere necesare pentru asigurarea securității muncii pașnice a popoarelor lor.

Către Uniunea Sovietică, bastion al păcii și culturii, către întregul lagăr socialist în frunte cu U.R.S.S. și R.P. Chineză se îndreaptă speranțele întregii omeniri dornice de pace.

Restaurarea unor monumente istorice

În ultimii ani, numeroase monumente istorice au început să fie restaurate, unele din ele devenind palate culturale, muzee etc. În comuna Potlogi, regiunea București, se află fostul palat domnesc al lui Constantin Brîncoveanu. La sfîrșitul anului trecut au fost terminate lucrările de reconstituire a zidăriei și acoperișului, iar în cursul acestui an urmează să fie executate lucrările de finisaj și de amenajare a parcului.

Fostul Palat Administrativ din Iași este acum palat al culturii. La primul etaj sint în curs amenajările pentru instalarea pinacoteii orașului. În cursul acestui an se va studia proiectul de amenajare și transformare a parterului pentru a putea fi folosit ca muzeu și bibliotecă. Etajul doi va fi amenajat pentru activitatea cercurilor și formațiilor artistice (de teatru, muzică, arte plastice etc.).

În Regiunea Autonomă Maghiară, complexul de clădiri din satul Apalinea — fost conac al unor grofi — va fi restaurat și completat cu noi clădiri.

Lumină electrică în comună

PITEȘTI (cosp. „Scînteii”) — „În ultimii ani, în comuna noastră s-au făcut multe lucrări frumose. Bucuria noastră nu a fost parcă niciodată atît de mare ca acum, cînd avem comuna electrică. Eu vreau să mulțumesc statului pentru ajutorul dat și statului nostru popular comunal pentru că a știut să ne

importantă arăturii. Primăvara gră cu tractoarele S.M.T.-ului, iar toamna prînde în plug împreună cu Gheorghe Vlăcu. Cu patru cai fac arătură ca lumea. Apoi patru prașile la porumb, apoi multe altele... Și totuși bădea Alexe începe să-și dea seama că puterile gospodăriei sale individuale nu se pot compara cu cele ale gospodăriei colective.

— Noi, mi-a spus Alexe Buduru, am trăit tare greu prin părțile astea sărăcie, neștiință de carte, metode de lucru înapoate. Să-ți dau o singură pildă: pînă în '47 nu știam ce-i bațoza. Ne treieram grîul cu caii, ca pe vremea fanarioșilor. În anii aceștia am dat și noi de-un trai mai bun. Dar o să-ți spun cîntînt un lucru: în '50, cînd s-a înființat aici la noi gospodăria colectivă, eu mi-am zis că o să trăiesc tot atît de bine muncindu-mi singur pămîntul meu ca și cîi ce s-or înșcri în gospodărie... Așa mi-am zis, dar lucrurile nu stau chiar așa. Iaca, scot și eu o recoltă bună la hectar, însă nu cît cel de colectivă. Dar cîte cheltuieli am? Pînă la urmă, veniturile mele sint mai mici decît ale unui colectivist chiar dintr-un loc pe care îl luăm de la țară.

— Văd că dumnealor sint prieteni cu era să-și prăpădească satele, la are, cînd a cărat cele 2.300 kg. de pe un singur hectar.

— Și nu te-ai temut că prăpădești sîmînța? — întreb eu.

La asemenea întrebare, bădea Marin zîmbește. Imi răspunde glumind că era să-și prăpădească satele, la are, cînd a cărat cele 2.300 kg. de pe un singur hectar.

— Și nu te-ai temut că prăpădești sîmînța? — întreb eu.

La asemenea întrebare, bădea Marin zîmbește. Imi răspunde glumind că era să-și prăpădească satele, la are, cînd a cărat cele 2.300 kg. de pe un singur hectar.

— Văd că dumnealor sint prieteni cu era să-și prăpădească satele, la are, cînd a cărat cele 2.300 kg. de pe un singur hectar.

— Sint, a încuviințat secretarul. Și nu-s numai ei...

În drum spre statul popular i-am spus secretarului:

— Văd că dumnealor sint prieteni cu era să-și prăpădească satele, la are, cînd a cărat cele 2.300 kg. de pe un singur hectar.

— Sint, a încuviințat secretarul. Și nu-s numai ei...

În drum spre statul popular i-am spus secretarului:

— Văd că dumnealor sint prieteni cu era să-și prăpădească satele, la are, cînd a cărat cele 2.300 kg. de pe un singur hectar.

— Sint, a încuviințat secretarul. Și nu-s numai ei...

În drum spre statul popular i-am spus secretarului:

— Văd că dumnealor sint prieteni cu era să-și prăpădească satele, la are, cînd a cărat cele 2.300 kg. de pe un singur hectar.

— Sint, a încuviințat secretarul. Și nu-s numai ei...

În drum spre statul popular i-am spus secretarului:

Sarcinile sindicatelor în lupta pentru aplicarea istoricelor hotărâri ale celui de-al II-lea Congres al P.M.R.

Raportul prezentat de tovarășul Gh. Apostol, la plenara Consiliului Central al Sindicatelor din R. P. R.

Raportul cu privire la sarcinile sindicatelor în lupta pentru aplicarea istoricelor hotărâri ale celui de-al II-lea Congres al P.M.R., prezentat de tov. Gheorghe Apostol, președintele Consiliului Central al Sindicatelor din R.P.R., la Plenara Consiliului Central al Sindicatelor subliniază rolul însemnat pe care îl are activitatea sindicatelor în domeniul construcției economice și al ridicării nivelului de trai al oamenilor muncii.

Congresul al II-lea al P.M.R. — a subliniat tovarășul Gheorghe Apostol — a supus unei analize temeinice activitatea sindicatelor din țara noastră. Subliniind rolul însemnat pe care îl are activitatea sindicatelor în domeniul construcției economice și al ridicării nivelului de trai al oamenilor muncii, Raportul de activitate al Co-

mitetului Central al Partidului Muncitorilor Români a arătat că în răstimpul dintre cele două congrese, sindicatul nostru a crescut și s-a dezvoltat. Ca urmare a dezvoltării economiei naționale, a creșterii rîndurilor clasei muncitoare la orașe și sate — arată raportul — numărul membrilor de sindicat a sosit de la 1.340.000, cit a fost la sfîrșitul anului 1947, la peste 2.600.000 în 1955, adică aproape de două ori. În urma aplicării hotărîrilor plenarei C.C. al P.M.R. din decembrie 1948, cu privire la munca sindicală, s-au îmbunătățit formele organizatorice ale sindicatelor, au fost aleși în munca de conducere a organizațiilor sindicale și atrasi în activitatea obștească sute de mii de muncitori, în gineri, tehnicieni și funcționari.

Intrecerea socialistă — puternic factor al dezvoltării economiei naționale

Sub îndrumarea partidului, sindicatele au organizat și condus intrecerea socialistă pentru îndeplinirea și depășirea planurilor de stat. Intrecerea socialistă a ajuns astăzi o largă mișcare a maselor, un puternic factor al dezvoltării economiei naționale. Caracterul de masă și forța mobilizatoare a întrecerii socialistă au manifestat puternic în intrecerea socialistă desfășurată în cîntecă celui de-al II-lea Congres al partidului.

Activitatea organelor sindicale în mobilizarea muncitorilor, inginerilor, tehnicienilor și funcționarilor și desfășurarea largă a întrecerii socialiste au adus o contribuție însemnată la realizarea înaintea termen a sarcinii primului plan cincinal cu privire la volumul producției globale industriale.

În intrecerea socialistă pentru îndeplinirea primului cincinal s-au ridicat mii de cadre noi, talente, frunțiși ai producției socialiste, oameni care au scos la iveală noi și noi rezerve de producție, au folosit cu pricepere tehnica, și-au organizat munca într-un stil nou.

În cadrul întrecerii socialiste au apărut numeroase inițiative valoroase ca, de pildă, inițiativa colectivului de la uzina „I. C. Frimu”-Sinaia, pentru îmbunătățirea indicilor de uzură a mașinilor și utilajelor; inițiativa Vasile Voicără de a se efectua cu fiecare tractor un volum de lucrări de peste 1.000 hantri-an și altele.

Cu sprijinul partidului și guvernului, sindicatele au desfășurat în anul primului plan cincinal o însemnată activitate în domeniul social-cultural.

În 1951—1955 peste 2.000.000 de persoane (1.500.000 de adulți și peste 500.000 de copii) au fost trimiși prin sindicate la odihnă și cură în stațiunile balneo-climaterice.

În anul primului cincinal, statul a pus la dispoziția sindicatelor pentru asigurări sociale suma de aproape 6,5 miliarde.

Din fondurile asigurărilor sociale — gospodărite de sindicate cu ajutorul unui larg activ obștesc — au fost acordate oamenilor muncii ajutoare pentru incapacitate temporară de muncă, ajutoare de maternitate, pensii de bătrînețe și invaliditate. De asemenea au fost acordate o serie de drepturi cu caracter de prevenire a îmbolnăvirilor ca: alimentație dietetică, cură de ape minerale etc. În acest scop s-au căpătat extinderea fabricării colozului de vară și prevenirea pentru copiii oamenilor muncii.

Numărul instituțiilor culturale ale sindicatelor este astăzi, față de 1948, de 25 ori mai mare în ce privește cluburile și colturile roșii și de 6 ori mai mare în ce privește bibliotecile și cărțile. Numărul muncitorilor și funcționarilor care frecventează bibliotecile sindicale a ajuns anul trecut la 1.164.600. O extindere însemnată a luat activitatea echipelor de artiști amatori. Cei peste 121.000 membrii în formații sindicale de artiști amatori aduc o contribuție tot mai însemnată la educația socialistă a maselor muncitoare; din rîndurile lor se ridică artiști talentați.

Cu toate rezultatele pozitive obținute — continuă raportul — trebuie spus că în munca desfășurată de sindicate în cursul primului cincinal au existat serioase săbiștici dintre care multe persistă încă și astăzi. Principala săbiștie este aceea că organizațiile sindicale și organele lor de conducere nu au pus în centrul activității lor organizarea sistematică a luptei pentru creșterea neîntreruptă a productivității muncii și reducerea prețului de cost, fără de care nu poate fi concepută sporierea veniului național, mărirea salariului real și ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii.

Organizațiile sindicale nu se preocupă în desfășurarea întrecerii socialiste să se urmeze cu perseverență sporierea productivității muncii într-o măsură corespunzătoare gradului de utilitate tehnică a întreprinderilor, nu constituie o preocupare permanentă pentru colectivele întreprinderilor studierea și aplicarea celor mai potrivite măsuri pentru folosirea deplină a tehnicii existente și introducerea tehnicii noi, extinderea mecanizării, îmbunătățirea organizării muncii. Deosebit de accentuat se manifestă aceste lipsuri la multe organizații sindicale din industria carboniferă, siderurgică, textilă, alimentară și în sectorul socialist din agricultură.

mai multă atenție inginerilor al căror rol în organizarea și conducerea producției este deosebit de însemnat. Fiecare inginer trebuie să devină un participant activ la perfecționarea neîntreruptă a organizațiilor muncii și la dezvoltarea întrecerii socialiste.

Pentru comitetele centrale ale sindicatelor — subliniază raportul — organizarea luptei permanente și sistematice pentru creșterea productivității muncii trebuie să constituie problema centrală a întregii lor activități.

După ce analizează rolul sindicatelor în lupta pentru îndeplinirea prevederilor planului cincinal în ce privește ridicarea producției, sporierea productivității muncii și reducerea prețului de cost, raportul subliniază că pentru îndeplinirea cu succes a acestei sarcini se impune îmbunătățirea în profunzime a muncii de organizare și conducere a întrecerii socialiste.

Lichidarea hotărîții a tuturor lipsurilor, luarea de măsuri practice organizatorice, conducerea vie și concretă a întrecerii socialiste constituie una din sarcinile cele mai urgente și mai importante ale tuturor organelor sindicale, ale fiecărui activist sindical.

Toate forțele întrecerii trebuie îndreptate spre ridicarea continuă a producției, spre creșterea productivității muncii și reducerea prețului de cost, spre îndeplinirea celui de-al doilea plan cincinal la toți indicii.

Baza muncii sindicatelor în organizarea întrecerii socialiste trebuie să devină întrecerea individuală și între echipe, brigăzi, partizi.

Chemarea la întrecere a unei întreprinderi din aceeași ramură de producție și care realizează o producție asemănătoare, în orașul sau regiunea respectivă, trebuie să fie făcută numai atunci cînd întreprinderea respectivă are adreșată chemarea este bine organizată întrecerea individuală, între brigăzi și între secții, cînd ea a cuprins majoritatea muncitorilor, cînd acestora li s-au creat toate condițiile tehnico-materiale pentru realizarea angajamentelor.

Întreprinderile aflate în întrecere între ele să organizeze controlul reciproc al realizării angajamentelor luate și un permanent schimb de experiență.

Conținutul principal al muncii sindicale trebuie să fie studiarea atentă și generalizarea sistematică a experienței înaintea de producție și realizarea în condițiile întrecerii socialiste a tuturor sarcinilor care revin sindicatelor în organizațiile muncii și în organizațiile sindicale.

Plenara Consiliului Central al Sindicatelor trebuie să devină punctul de plecare pentru îmbunătățirea serioasă a muncii colective în toate organele sindicale.

În anii primului cincinal a crescut prestigiul contractelor colective și interesul manifestat de oamenii muncii față de ele. An de an a sosit numărul muncitorilor, tehnicienilor, inginerilor și funcționarilor care au luat parte activ la acțiunea de încheiere a contractelor colective, precum și numărul punerilor făcute de ei cu această ocazie. Numai în 1955 s-au făcut 142.136 propuneri pentru îmbunătățirea proiectelor de contracte colective, adică de două ori mai mult decît în 1950. Peste 70 la sută din ele au fost incluse în contracte, adică de 4 ori mai mult decît cele incluse în 1950.

Ne aflăm în plină acțiune de încheiere a contractelor pe anul 1956.

Organele sindicale trebuie să acorde o atenție mai mare arărilor maselor la controlul îndeplinirii contractului colectiv și organizarea luptei pentru îndeplinirea angajamentelor reciproce din contractele colective.

Organele sindicale trebuie să atragă într-o măsură largă atenția oamenilor muncii la stabilirea și aplicarea măsurilor de protecția muncii, să îmbunătățească funcționarea inspecției tehnice atrîgînd la această muncă mîștrii și inginerii cu stagiu și experiență de producție, să asigure o mai bună repartizare a fondurilor locale pentru protecția muncii în cadrul fiecărei ramuri, dînd prioritate întreprinderilor în care sînt condiții mai grele de muncă.

De asemenea raportul arată că sindicatele trebuie să organizeze sistematic controlul obștesc asupra construcțiilor de locuințe muncitorești, să se ocupe cu mai multă seriozitate de felul cum funcționează cantinele din întreprinderi, să îmbunătățească organizarea controlului obștesc asupra unităților comerțului de stat, să ia toate măsurile pentru a ridica la un nivel mai înalt activitatea lor în domeniul asigurărilor sociale de stat.

Raportul enumeră apoi sarcinile cele mai importante în domeniul muncii culturale de masă: folosirea tuturor mijloacelor muncii culturale pentru a face cunoscute și a explica maselor de muncitori, tehnicieni, ingineri și funcționari și organizarea celui de-al II-lea Congres al partidului, punerea pe primul plan al activității culturale a sindicatelor propagandă cunoștințelor tehnice. Accentul principal în activitatea cultural-educativă a sindicatelor să fie pus pe munca culturală în grupele sindicale, în secții și ateliere și să se acorde o mare atenție însemnată și în finutul repertoriului cercurilor de artiști amatori.

Raportul subliniază sarcinile sindicatelor pentru îmbunătățirea activității de cultură fizică și sport.

Raportul subliniază apoi necesitatea perfecționării formelor organizatorice ale activității sindicale. Una din principalele probleme este întărirea și mai

mult a principiului de conducere a muncii sindicale pe ramura de producție. O altă problemă deosebit de importantă este apropierea organelor sindicale superioare de organizațiile sindicale din întreprinderi și instituții, acolo unde pulsează viața, unde se decide soarta planurilor de producție.

Grupă sindicală trebuie să devină adevărat veriga principală în activitatea sindicatelor, centrul atenției tuturor organelor sindicale.

Plenara Consiliului Central al Sindicatelor trebuie să devină punctul de plecare pentru îmbunătățirea serioasă a muncii colective în toate organele sindicale.

Sindicatele din Republica Populară Română întăresc și largesc relațiile lor cu muncitorii și sindicatele din alte țări.

Cu un sentiment de profund bucurie putem vorbi astăzi despre legăturile frățetești tot mai strînse cu sindicatele din țările lagărului socialist.

O însemnată deosebită au pentru sindicatele noastre relațiile de strînsă frățietate cu sindicatele sovietice care, sub conducerea gloriosului P.C.U.S., au realizat și organizează muncitorii și funcționarii în lupta pentru realizarea în viață a mărețului plan de construire a comunismului în U.R.S.S.

Sindicatele noastre studiază și aplică activ și cu interes toate experiențele de dezvoltării țării noastre bogata experiență acumulată de sindicatele sovietice.

De curînd au fost restabilete legăturile prietene între sindicatele din R.P.R. și sindicatele din R.P.F. Iugoslavia. O delegație a sindicatelor noastre va face, la mijlocul lunii februarie, o vizită prietenească sindicatelor iugoslave, considerăm că există baza pentru o largă dezvoltare a colaborării și legăturilor tovarășești între sindicatele noastre și cele iugoslave, ceea ce fără îndoială va contribui la întărirea unității sindicale internaționale.

În încheierea raportului se spune: Plenara Consiliului Central al Sindicatelor își însușește cu însuflețire hotărîrile istorice ale celui de-al II-lea Congres al Partidului Muncitorilor Români, care exprimă năzuințele fierbinți ale poporului nostru muncitor, interesele vitale ale statului nostru democrat-popular.

În vederea ridicării activității sindicatelor la nivelul marilor sarcini puse de Congresul partidului, să îmbunătățim și să desăvîșim mereu stilul, formele și metodele de lucru, să vălîdăm din experiența glorioasă a sindicatelor sovietice și a sindicatelor din țările de democrație populară.

Clasa noastră muncitoare și toți oamenii muncii din țara noastră sînt hotărîți să nu precupească nici un efort pentru îndeplinirea cu succes a celui de-al doilea plan cincinal, fiind conștienți că realizarea lui va da un nou și puternic avînt dezvoltării industriei, agriculturii și ridicării bunei stări a poporului, o nouă și însemnată contribuție la întărirea lagărului socialist și a luptei tot mai ferme a poporului pentru menținerea și consolidarea păcii în lume.

Insemnări Mai multă grijă pentru puritatea teoriei marxist-leniniste

Grijă pentru puritatea teoriei, pentru apărarea ei împotriva oricăror denaturări, este o cerință esențială în propagandă marxist-leninismului. De o înaltă exigență în privința asigurării purității teoriei trebuie să dea dovadă colectivele cadrelor de știință sociale de la institutele de învățămînt superior, care au misiunea de a înarma cadrele de viitori specialiști cu cunoșterea temeinică a teoriei marxist-leniniste, a conștiziilor pe care le trage partidul nostru din tezele învățătorilor marxiste pentru activitatea sa practică. Cu altă mare este rîndușdarea cadrelor de știință sociale în apărarea purității teoriei marxist-leniniste, cu cit Raportul C.C. la cel de-al doilea Congres al P.M.R. subliniază îndatorirea lor de a influența și ajuta cadrele de specialiști în vederea justei orientări ideologice în toate sectoarele învățămîntului superior, ale științei și culturii în genere.

Din păcate colectivul catedrei de economie politică a Institutului Politehnic București subapreciază sarcina atât de importantă a asigurării purității teoriei, ceea ce se reflectă în faptul că în unele lecții s-au strecurat serioase confuzii și greșeli teoretice.

În această ocazie trebuie să se acorde o atenție deosebită în munca la sate pentru obținerea în cel de-al doilea cincinal, așa cum se arată în Raportul de activitate al C.C. la cel de-al II-lea Congres al partidului, a unei creșteri continue a sectorului socialist din agricultură, încît acesta să deună peste precumpănitor până în 1960 ca suprafața și ca producție agricolă-mărară.

Pînă acum — arată raportul — muncii sindicatelor la sate sînt slab organizată, a avut un caracter sporadic, de campanie. Numeroși membri de sindicat din sate n-au fost mobilizați să participe activ la transformarea socialistă a agriculturii. Serioase săbiștici există în munca organizațiilor sindicale din unitățile socialiste de stat din agricultură. Un număr însemnat de organizații sindicale din S.M.T. și G.A.S. nu s-au pătruns încă de rolul S.M.T.-urilor și gospodăriilor agricole de stat ca birghișii principale ale statului democrat-popular în transformarea socialistă a agriculturii.

Lupind pentru lichidarea acestor lipsuri sindicatele și membrii lor trebuie să participe cit mai activ la înlăturarea sarcinilor transformării socialiste a agriculturii, la întărirea alianței dintre clasa muncitoare și țărănimea muncitoare.

În alt loc, vorbind despre U.R.S.S., lecția afirmă că în timp ce „pînă acum producția de consum n-a putut fi dezvoltată în același ritm cu industria grea (sublinierea redacției), acum este posibil și trebuie să se forțeze prin toate mijloacele” dezvoltarea industriei ușoare. Este surprinzător cum s-a putut strecura în lecție o asemenea afirmație, greșită din punct de vedere teoretic și profund dăunătoare din punct de vedere practic, care lasă să se înțeleagă că industria ușoară s-ar putea dezvolta în același ritm cu industria grea, sau chiar mai rapid, — cînd problema rolului hotărîtor al industriei grele, ca temelie a dezvoltării întregii economii, a necesității dezvoltării ei cu precădere a fost lămurită atât de larg

și de multilateral de-a lungul anilor în numeroase documente ale congreselor și plenarelor C.C. al P.C.U.S. De altfel, cu un an în urmă, P.C.U.S. a combătut și spulberat încercările unor economiști pseudomarxiști de a revizui teoria marxist-leninistă cu privire la necesitatea dezvoltării cu precădere a industriei grele în toate etapele construcției socialismului și comunismului. Nivelul atins în dezvoltarea producției sociale de Statul sovietic posibilitatea de a dezvolta în ritm rapid nu numai producția mijloacelor de producție, care a fost și rămîne temelia de neclintit a întregii economii naționale, ci și producția bunurilor de consum popular, de a spori considerabil avuția societății și a face astfel un pas mare înainte pe calea construirii societății comuniste.

Confuzii și greșeli teoretice conține și lecția despre legea economică fundamentală a socialismului. Astfel, se afirmă că „existența proprietății private a micului producător asupra mijloacelor de producție nu deosebește de neclintit a întregii economii naționale, ci și producția bunurilor de consum popular, de a spori considerabil avuția societății și a face astfel un pas mare înainte pe calea construirii societății comuniste.”

Formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării micii producții de măruri în fabrica sectorului socialist, se vor îndepărta treptat aceste piedici, care fac ca legea economică fundamentală a socialismului să nu poată acționa din plin în mica producție de măruri” (sublinierea redacției); o formulare asemănătoare e folosită din nou, cînd se arată că „pe măsura atrăgării mic

Asigurarea securității europene, cea mai arzătoare sarcină

La Praga, la sesiunea Comitetului Politic Consultativ, reprezentanții celor 8 state europene participante la Tratatul de la Varșovia și observatorul din partea R.P. Chineze s-au întrunit, s-au consultat și — în deplină semnătură — și-au spus răspicat hotărârile lor și a popoarelor pe care le reprezintă de a depune mai departe eforturile lor constructive în direcția colaborării și a slăbirii încordării în relațiile internaționale. Sesiunea de la Praga a scos astfel în evidență caracterul pozitiv, în totul conform cu interesele păcii, al alianței făurite la Varșovia în mai 1955. Ea este o bază solidă a asigurării securității și muncii pașnice a popoarelor din țările participante și un instrument de promovare a păcii pe calea înținerii sistemului securității colective europene cu participarea tuturor statelor europene fără deosebire de orânduire socială. Tocmai aceasta deosebeste fundamental Tratatul de la Varșovia de pactele încheiate în scopuri agresive sub egida cercurilor imperiale.

C. PARASCHIVESCU-BALACEANU

efectivele și dislocarea forțelor armate să fie stabilite de comun acord între statele interesate. O importanță specială ar avea faptul ca zona de limitare și control al armamentelor să includă cele două părți ale Germaniei, prevăzându-se retragerea sau limitarea trupelor străine și limitarea conținutului armatei ale R. D. Germane și R. F. Germane. Este evident că această propunere, împreună cu propunerea ca forțele urmate aflate în Germania să nu dispună de arma atomică, ar constitui serios la îmbunătățirea relațiilor între statele europene și nu numai între ele. Ea ar crea condiții favorabile pentru rezolvarea democratică a problemei germane. Asa aminti că ideea de limitare a armamentelor a fost adusă la cunoștință din iulie de la Geneva a șefilor de guvern de către primul ministru englez Eden; trebuie deci observat că țările participante la Tratatul de la Varșovia merg în întipărire a propunerilor occidentale, întinzând noi punți spre realizarea acordului în această problemă vitală.

Din textul Declarației, am reținut cu deosebire inițiativa statelor participante la Tratatul de la Varșovia spre stabilirea de relații și reglementarea problemelor litigioase mergând pînă la încheierea de pache de neagresiune între diferite țări, indiferent de apartenența lor actuală la unele sau altele dintre grupările militare existente.

Pe această linie se înscrie propunerea de însemnătate excepțională conținută în mesajul tovarășului N. A. Bulganin către președintele Eisenhower cu privire la încheierea unui tratat de prietenie și colaborare sovieto-american. Dacă se năzuiește cu adevărat spre slăbirea încordării internaționale nu există temei juridic sau politic care să poată fi invocată împotriva unei asemenea propuneri, a cărei îndeplinire ar înădănași ansamblul relațiilor internaționale.

Reprezentanții țării noastre au adus la Praga mărturia nescăpată a voinței de pace a poporului român și a contribuției țării noastre la toate problemele legate de apărarea păcii. Năzuind profund spre desțindere internațională, ca o necesitate a politicii sale de construcție pașnică, de dezvoltare economică și culturală, guvernul R.P.R. largăște și întărește relațiile sale internaționale, incurajează orice inițiativă chemată să promoveze ideea și fapta coexistenței pașnice.

ce. Constituie un succes uriaș al politicii regimului de democrație populară schimbările intervenite în poziția internațională a României. Dacă atitudinea, ca urmare a politicii nefaste a regimurilor trecute, România avea numeroase conflicte la toate granițele, astăzi ea are cu statele limitrofe relații de bună vecinătate și de prietenie frățească. După cum a arătat la Praga tovarășul Chivu Stoica, președintele Consiliului de Miniștri, Republica Populară Română — va strădui mai departe să dezvolte relațiile sale diplomatice și economice, să lărgăască schimburile culturale cu toate țările care doresc aceasta. O asemenea poziție corespunde în totul cu năzuințele poporului român iubitor de pace.

Pe linia propunerilor din Declarația de la Praga se menționează cu titlu de exemplu inițiativa pe care o manifestă guvernul nostru în chestiunea rolului relațiilor diplomatice între R.P.R. și Grecia. Examinând situația internațională, statele participante la sesiunea de la Praga au avut să constate numeroasele acțiuni contrare intereselor păcii, săvârșite în ultima vreme de unele cercuri politice din Statele Unite și din alte țări occidentale, care ignorază spiritul nou în relațiile internaționale și forța opiniei publice elemente determinanți în ordinea treburilor mondiale — și în cuviința propriilor lor popoare. Aceste cercuri stăruie în politica „de pe poziții de forță” condamnată de popoare și dovedită ca ineficientă, continuă cursa înarmărilor, încheierea de blocuri militare agresive, atragerea de noi state în orbita preocupărilor lor agresive. Ele au pornit la refacerea militarismului german, pe care poporul român îl cunoaște și adevărat de nenorociri fără seamăn.

Față de toate acestea este necesară vigilența cea mai ascuțită, luarea de măsuri eficiente pentru asigurarea securității. Este tocmai ceea ce a realizat sesiunea de la Praga prin măsurile îndreptate spre coordonarea largă a eforturilor pentru sporirea capacității de apărare a statelor participante la Tratatul de la Varșovia.

Strins unite, cele opt state europene, având în frunte puternica Uniune Sovietică și bucurându-se de sprijinul marii R.P. Chineze, coziștente de forțele lor, stau de veghe muncii pașnice constructive a popoarelor lor.

În rîndurile lor, poporul nostru, mîndru de prietenia și unitatea țării lașurului socialist din care face parte, aprobă și sprijină Declarația de la Praga, își reafirmă voința sa de pace, de înțelegere și prietenie cu toate popoarele și statele care năzuiesc sincer spre consolidarea păcii.

Gamal Abdel Nasser despre relațiile dintre Egipt și Cehoslovacia

PRAGA 1 (Agerpres). — La 30 ianuarie, primul ministru al Egiptului, Gamal Abdel Nasser, a acordat un interviu corespondenților la Cairo al ziarului „Rude Pravo”, organ central al Partidului Comunist din Cehoslovacia.

Răspunzînd la o întrebare referitoare la relațiile dintre Egipt și Cehoslovacia, Nasser a declarat: „Cred în mod sincer că înțelegerea reciprocă și prietenia cordială care au caracterizat întotdeauna relațiile dintre Cehoslovacia și Egipt ar putea să se întărească și mai mult prin colaborarea dintre cele două țări în domeniile politic, economic, cultural și în alte domenii. Această colaborare, după cum constat cu satisfacție, a și fost stabilită și sper că ea se va dezvolta necontenit în avantajul celor două țări. Mă bucur de vizita pe care o voi face în Cehoslovacia, unde voi duce cu mine sincerele urări de bine ale poporului egiptean și sentimentele cele mai prietenești față de poporul cehoslovac și față de conducătorii săi. Mă bucur de acest prilej deoarece îmi va oferi posibilitatea să mă informez personal în legătură cu progresul și succesele țării dvs.”

Plenara C. C. al P. C. din Japonia

TOKIO 1 (Agerpres). — TASS După cum anunță postul de radio japonez, la 28 și 29 ianuarie a avut loc la Tokio cea de-a 4-a plenară a C.C. al Partidului Comunist din Japonia. Plenara a examinat cîteva probleme, printre care problema dezvoltării mișcării naționale pentru restabilirea relațiilor diplomatice cu Uniunea Sovietică. La 1 februarie a avut loc la Tokio o conferință de presă în cadrul căreia s-a dat citire Declarației C.C. al Partidului Comunist cu privire la rezultatele lucrărilor celei de-a 4-a plenare. Plenara, se spune în declarație, consideră că restabilirea relațiilor diplomatice între Japonia și Uniunea Sovietică este o sarcină imperioasă. Pentru rezolvarea ei este necesar să se desfășoare o mișcare pe plan național în colaborare cu toate forțele democratice din țară.

În declarație se analizează activitatea partidului comunist în domeniul întinerii sale organizatorice.

Mașini agricole sovietice sosite în India

DELHI 1 (Agerpres). — TASS Potrivit relațiilor ziarului „Hindustan Standard”, în portul Bombay a sosit mononava „Stavropol” venind de la Odessa, care a adus în India prima partidă de mașini agricole oferite ca dar Indiei de către Uniunea Sovietică. Printre aceste mașini sînt combine autopropulsate, tractoare pe șenile și atelieri mobile. Aceste mașini vor fi folosite la o fermă de stat în curs de creare.

In lumina faptelor

MISSISSIPPI define „recordul” crimelor rasiale

NEW YORK 1 (Agerpres). Agenția France Presse relatează despre o nouă crimă săvîrșită de un rasist în statul Mississippi. Victima este negrul Edward Duckworth, funcționar într-un magazin din orașul Raleigh, care a fost ucis cu cincisprezece revolvere de patronul său alb, Grover Luckey. Căuștin și mușamalizate cazul și să-l scoată în fața opiniei publice este considerat ca fiind un „record” crimelor rasiale; Duckworth este a șasea victimă în mai puțin de două luni.

SCURTE ȘTIRI

MOSCOVA. Răspunzînd invitației comitetului Consiliului britanic pentru stabilirea relațiilor culturale cu U.R.S.S., la 1 februarie, N. A. Mihailov, ministrul Culturii al U.R.S.S., a părăsit Moscova, plecînd în Anglia, pentru a discuta probleme legate de extinderea colaborării culturale dintre U.R.S.S. și Anglia.

BOMBAY. După cum anunță agenția France Presse, secretarul general al O.N.U., Dag Hammarskjöld, a sosit la 31 ianuarie la Bombay, venind de la Karachi. El va participa la cea de-a 12-a sesiune a C.E.A.E.O. — Comisia economică a O.N.U. pentru Asia și Extremul Orient — care se deschide la 2 februarie la Bangalore.

OTTAWA. La 31 ianuarie a sosit la Ottawa (Canada) o delegație comercială sovietică condusă de S. A. Borisov, prim lecolitor al ministrului Comerțului Exterior al U.R.S.S.

DELHI. — Ziarul „Hindustan Standard” relatează că India este în favoarea convocării la Geneva a unei noi conferințe pentru Indochina, care să discute problema înfăptuirii acordurilor prietenoase la Vietnam.

DAMASC. După cum relatează agențiile occidentale de presă, președintele Siriei, Sukri El Kuatly, va pleca la 6 februarie în Cairo pentru a face o vizită oficială primului ministru Nasser. Președintele Siriei va rămîne în Egipt opt zile.

Sesiunea Comitetului pe întreaga China al Consiliului Consultativ Politic Popular

PEKIN 1 (Agerpres). — China nouă transmite: La 31 ianuarie și-a continuat lucrările la Pekin cea de-a doua sesiune a Comitetului pe întreaga China al Consiliului Consultativ Politic Popular (C.C.P.P.).

Go Mo-jo, vicepreședintele al Comitetului pe întreaga China al C.C.P.P. și președinte al Academiei de Științe a R.P. Chineze, a prezentat raportul cu privire la rolul intelectualității în perioada avîntului revoluției socialiste. Subliniînd rolul uriaș al intelectualității în perioada marelui avînt al transformărilor socialiste, Go Mo-jo a arătat că pentru ca știința chineză să se situeze pe o poziție de frunte pe plan mondial în decurs de 12 ani este necesar ca pînă în 1967 să existe în China cel puțin un milion de specialiști cu înaltă calificare. În prezent, a spus el, avem peste 100.000 de specialiști, dintre care 35% au fost pregătiti după eliberare. Această cifră rămîne însă cu mult în urma necesităților noastre.

Dun Bi-u, vicepreședintele al Comitetului pe întreaga China al C.C.P.P. și președintele Tribunalului popular suprem al R.P. Chineze, a prezentat raportul cu privire la lupta împotriva elementelor contrarevoluționare.

Mișcare populară de protest în Germania occidentală împotriva remilitarizării

BONN 1 (Agerpres). — După cum anunță agenția germană D.P.A., în Germania occidentală și-au început activitatea șase comandamente militare teritoriale, repartizate pe landere. După cum anunță ziarul „Die Welt” la aflarea știrii că în Baden-Württemberg vor staționa 86.000 de soldați ai noului Wehrmacht vest-german, în seșina landtagului au avut loc vîi dezbateri pe marginea acestei probleme. Deputatul Nischwitz, din partidul liber-democrat, a declarat că Baden-Württemberg nu vrea să devină o cazarmă a Republicii Federale. Deputatul social-democrat Helmstedter a insistat asupra „urmărilor catastrofale pentru populația rurală, ca urmare a amenajării pămînturilor agricole pentru tenenții de instrucție”. Precizarea președintelui fracțiunii creștin-democrate din landtag că măsurile militare se impun „din considerente de securitate” a provocat vacarm în sala de ședințe. Deputatul social-democrat s-a adresat deputaților partidului creștin-democrat cu cuvintele: „Pregătiți un al treilea război mondial!”

Mișcarea populară de protest împotriva remilitarizării se extinde în întreaga Germania occidentală. După cum anunță agenția A.D.N., la Köln a avut loc o mare demonstrație a organizațiilor de tineret muncitorești ale partidului social-democrat din Germania occidentală. Cu acest prilej au fost difuzate 20.000 de manifeste împotriva serviciului militar în noua armată vest-germană.

În cadrul unui miting, la uzinele „Henschel” din Kassel, primul-șef general al orașului Kassel a protestat împotriva producției de armament și a transformării orașului într-un oraș gazimanoan.

„Încă un atu în favoarea părții sovietice în întrecerea cu Occidentul”

Un articol din ziarul iugoslav „Privredni Pregled”

BELGRAD 1 (Agerpres). — TASS Ziarul „Privredni Pregled” publică un articol semnat de L. Markovici, consacrat proiectului de lege privind Congresul al XX-lea al P.C.U.S. cu privire la cel de-al șaselea plan cincinal. Subliniînd că acest document atrage atenția oamenilor politici și economiștilor, L. Markovici scrie:

Noul plan, ca și planurile precedente, prevede o dezvoltare rapidă a tuturor ramurilor economiei naționale. El prevede creșterea cu 60 la sută a veniului național. Acest fapt arată că ritmul de dezvoltare economică caracteristic pentru perioada 1951-1955 nu scade. Un astfel de ritm de dezvoltare este absolut normal pentru țările insuficient dezvoltate în primii ani de industrializare. Dacă se ține însă seama de înaltul nivel anterior al producției industriale a U.R.S.S., el îngrădează pe bună dreptate multe țări din Occident, dezvoltate din punct de vedere industrial. De aceea se consideră că această dezvoltare economică dinamică constituie încă un atu în favoarea părții sovietice în întrecerea cu Occidentul. După cum se subliniază în mod oficial, Uniunea Sovietică va realiza într-o perioadă scurtă un nou avînt nu numai în producția industrială generală, ci și în producția pe cap de locuitor.

NEW YORK 1 (Agerpres). — La 31 ianuarie au continuat tratativele anglo-americane de la Washington. În cadrul expoziului făcut ziaristilor la Casa Albă, reprezentanții delegațiilor americane și engleze au arătat că pînă în prezent nu s-a terminat discutarea nici unei dintre problemele care figurează pe ordinea de zi.

Ziarele subliniază că deocamdată nu s-a ajuns la „netezirea” divergențelor existente între S.U.A. și Anglia asupra unor importante probleme de politică externă. Corespondentul ziarului „New York Herald Tribune” scrie că cu prilejul discuțiilor problemelor privind Asia de sud-est și apropiata conferință a țărilor participante la SEATO, între S.U.A. și Anglia s-au ivit divergențe din cauza că S.U.A. caută să obțină ca Anglia „să sprijine mai energetic” acest pact militar.

Reprezentanții delegațiilor au arătat că s-a discutat de asemenea problema comerțului cu R. P. Chineze. Potrivit afirmațiilor presei, partea engleză a propus slăbirea restricțiilor impuse comerțului cu R. P. Chineze. După cum a declarat însă reprezentanții delegațiilor, „nu s-au primit nici un fel de instrucțiuni în privința modificării politicii americane sau luării de hotărîri” în această problemă.

Potrivit relațiilor presei, S. U. A. exercită presiuni asupra Angliei în problema politicii anglo-americane față de R. P. Chineze. Comentatorii ziarului scriu că sub presiunea S.U.A., Anglia a renunțat să examineze problema repunerii R. P. Chineze în locul c-ei revine de drept în O.N.U.

După cum au arătat reprezentanții delegațiilor, în cursul discuțiilor pro-

Proiectul unei autostrăzi care va înconjura Moscova

MOSCOVA 1 (Agerpres). — TASS La Institutul de stat „Soiuzdoprojekt” a fost terminat proiectul unei autostrăzi care va înconjura Moscova. Construcția ei va începe în acest an.

Lungimea autostrăzii-centură va fi de 108 km. Ea va lega toate șoselele care converg spre Moscova, ceea ce va permite o mai bună organizare a transportului auto pe aceste șosele, precum și decongestionarea circulației autovehiculelor pe străzile principale ale orașului.

Noul traseu va înconjura capitala sovietică la o distanță de 12-20 km. de centrul orașului.

Largimea șoselei principale de centură va fi de 24 metri. Cele două părți carosabile ale șoselei vor fi despărțite între ele printr-o linie verde, lată de 4 metri.

În legătură cu reținerea în Marea Norvegiei a unor nave pescărești sovietice

MOSCOVA 1 (Agerpres). — TASS transmite: După cum s-a aflat, în zilele de 30 și 31 ianuarie a.c., nave de pază norvegiene au reținut în Marea Norvegiei baza plutitoare „Tambov” și cîteva nave pescărești, care se ocupau cu pescuitul scrumbiei. Reținerea a fost făcut sub pretextul că aceste nave se găseau în apele teritoriale norvegiene.

După cum s-a anunțat la Ministerul Industriei Peștelui al U.R.S.S., căpitanii navelor pescărești care lucrează în Marea Norvegiei au instrucțiuni riguroase să nu încalce limitele apelor teritoriale norvegiene și zona de pescuit a Norvegiei. Navele pescărești sovietice sînt înzestrate cu aparate corespunzătoare pentru determinarea exactă a locului în care se găsească și, după cum au comunicat căpitanii navelor reținute, în momentul reținerii navele se aflau în afara limitelor apelor teritoriale norvegiene.

În practica pescuitului maritim se întîmplă ca determinarea exactă a locului în care se află navele să fie dificilă din cauza influenței condițiilor meteorologice, ceea ce face să apară erori în ce privește determinarea locului exact în care se află navele.

Ministerul Industriei Peștelui al U.R.S.S. consideră că reținerea bazelor plutitoare „Tambov” și a grupului de nave pescărești de către autoritățile norvegiene de frontieră se datorește unei confuzii și că această chestiune va fi examinată grabnic de autoritățile norvegiene, iar navele reținute vor fi eliberate.

Numele noului ministru al Afacerilor Interne al U. R. S. S.

MOSCOVA 1 (Agerpres). — TASS transmite: Președintele Sovietului Suprem al U.R.S.S. l-a numit pe Nikolai Pavlovici Dudorov ministru al Afacerilor Interne al U.R.S.S.

Tratativele anglo-americane de la Washington s-au desfășurat sub semnul divergențelor

NEW YORK 1 (Agerpres). — La 31 ianuarie au continuat tratativele anglo-americane de la Washington. În cadrul expoziului făcut ziaristilor la Casa Albă, reprezentanții delegațiilor americane și engleze au arătat că pînă în prezent nu s-a terminat discutarea nici unei dintre problemele care figurează pe ordinea de zi.

Ziarele subliniază că deocamdată nu s-a ajuns la „netezirea” divergențelor existente între S.U.A. și Anglia asupra unor importante probleme de politică externă. Corespondentul ziarului „New York Herald Tribune” scrie că cu prilejul discuțiilor problemelor privind Asia de sud-est și apropiata conferință a țărilor participante la SEATO, între S.U.A. și Anglia s-au ivit divergențe din cauza că S.U.A. caută să obțină ca Anglia „să sprijine mai energetic” acest pact militar.

Reprezentanții delegațiilor au arătat că s-a discutat de asemenea problema comerțului cu R. P. Chineze. Potrivit afirmațiilor presei, partea engleză a propus slăbirea restricțiilor impuse comerțului cu R. P. Chineze. După cum a declarat însă reprezentanții delegațiilor, „nu s-au primit nici un fel de instrucțiuni în privința modificării politicii americane sau luării de hotărîri” în această problemă.

Potrivit relațiilor presei, S. U. A. exercită presiuni asupra Angliei în problema politicii anglo-americane față de R. P. Chineze. Comentatorii ziarului scriu că sub presiunea S.U.A., Anglia a renunțat să examineze problema repunerii R. P. Chineze în locul c-ei revine de drept în O.N.U.

După cum au arătat reprezentanții delegațiilor, în cursul discuțiilor pro-

„Problemele Orientului arab pot fi rezolvate numai de popoarele arabe”

BEIRUT 1 (Agerpres). — TASS transmite: Comentarii tratativele care au început la Washington între primul ministru al Angliei, Eden, și președintele S.U.A., Eisenhower, ziarul libanez „Al-Djariid” scrie:

„Ar fi o mare greșală să ar fi dăunător să nu acordăm atenție soartei pe care vor să ne-o pregătească noii generații noastre” S.U.A. și Anglia. Este lesne de înțeles, continuă ziarul, că liderii occidentali vor căuta să aranjeze lucrurile stîrbind interesele țărilor arabe. Ziarul subliniază însă că în prezent „Londra și Washington nu mai pot și înfăptuiască intențiile alii de ușor ca mai înainte”.

„Întîlnirea celor doi lideri occidentali la Washington, scrie în încheierea ziarului, trebuie să așezească vigilența noastră. Trebuie să urmărim exemplul Egiptului și anume: să ne buzim pe noi înșine și să ne hotărîm singuri soarta”.

BEIRUT 1 (Agerpres). — TASS Comentarii în contextul tratativelor anglo-americane de la Washington, în cadrul cărora se discută problemele Orientului apropiat, ziarul „Al-Abhar” scrie:

S.U.A. și Anglia au trecut cu totul cu vederea că problemele Orientului arab pot fi rezolvate numai de popoarele acestei regiuni.

Orice hotărîri ar lua și orice complicități ar urzi puterile imperiale, planurile sînt sortite eșecului. S.U.A. și Anglia au uitat că Orientul arab s-a trezit din somnul adînc și a hotărînt mod irevocabil să continue lupta sa fermă pentru libertate, independență și suveranitate, alîm timp cît aspirațiile sale naționale nu vor fi îndeplinite.

Corespondență telefonică din Paris

De ce a primit investitura guvernului lui Guy Mollet

Desemnat încă de acum cîțva timp de către președintele republicii pentru a forma noul guvern, Guy Mollet s-a prezentat în fața Adunării Naționale franceze. El a obținut investitura cu o majoritate de 430 voturi contra 71. În același timp, 83 de deputați s-au abținut de la vot, iar 18 n-au participat.

GEORGES SORIA

corespondentul „Scintei” la Paris

Noul guvern cuprinde, după cum se știe, aproape exclusiv socialiști și radicali. Principali ministri sînt figure cunoscute ale arenei politice franceze. Cei mai mulți dintre ei au făcut parte din guvernul care s-a succedat la cirma Franței din 1947 pînă astăzi. Se remarcă printre ei un anumit număr de așa-zisi „europeni”, care în ultimii ani s-au arătat favorabil față de marea „Comunități” defensive europene sau unor variante ale ei. Un asemenea „european” și încă dintre cei mai cunoscuți este noul ministru al Afacerilor Externe, socialistul Christian Pineau, care, în trecut a fost, asuma încă recent funcția de președinte al așa-numitului „adunării europene” de la Strassbourg.

Să revenim acum la ședința programată a Adunării Naționale. După cum se știe, noul șef al guvernului — Guy Mollet — a dat citire unei lungi declarații guvernamentale. Această declarație poate fi împărțită în două. În prima parte, amintim puncte de natură tehnică și puțin amănunțite, întrucît în actualele condiții problema germană este greu de rezolvat. În continuare, arătînd că deși noul guvern nu corespunde aspirațiilor marelui largi, Jacques Duclos a adăugat că comisiunii vor vota totuși pentru investirea lui Guy Mollet, deoarece ei sînt mereu gata să sprijine orice pas înainte. Votul pentru investitura lui Guy Mollet, a spus Duclos, noi îl vom ajuta să traducă promisiunile sale în fapt, iar presiunea maselor, dezvoltîndu-se în întreaga țară, va putea face

ca balanța să încline spre stînga mult mai repede decît cred unii.

Partidul Comunist Francez a sprijinit investirea guvernului lui Guy Mollet. Ceea ce e sigur este că după luarea de poziție a grupului parlamentar comunist în Adunarea Națională, dreptele franceze i-a venit mai greu să realizeze manevra de a da toate voturile sale lui Guy Mollet. Dacă M.R.P. — a hotărît în cele din urmă să voteze pentru noul guvern, el a făcut acest lucru fără prea multă convingere. Investirea guvernului lui Guy Mollet nu s-a desfășurat întocmai așa cum ar fi dorit reacțiunea.

După formarea guvernului prezidat de secretarul general al partidului socialist, problema fundamentală, care se pune a fost de felul în care masele populare vor să-și impună voința”. Arătînd că programul lui Guy Mollet cuprinde multe puncte care nu se pot pune în discuție, el a făcut acest lucru fără prea multă convingere. Investirea guvernului lui Guy Mollet nu s-a desfășurat întocmai așa cum ar fi dorit reacțiunea.

După formarea guvernului prezidat de secretarul general al partidului socialist, problema fundamentală, care se pune a fost de felul în care masele populare vor să-și impună voința”. Arătînd că programul lui Guy Mollet cuprinde multe puncte care nu se pot pune în discuție, el a făcut acest lucru fără prea multă convingere. Investirea guvernului lui Guy Mollet nu s-a desfășurat întocmai așa cum ar fi dorit reacțiunea.

Acțiuni diversioniste care contravin dreptului internațional

BERLIN 1 (Agerpres). — A.D.N. După cum comunică departamentul de presă de pe lângă primul ministru al R. D. Germane, zilele acestea pe teritoriul R. D. Germane au fost scoase din uz cîteva baloane de diferite dimensiuni care conțineau utilaj tehnic complex. În baloane erau montate radioinstalații cu o greutate pînă la o tonă pentru efectuarea de relevări la mari înălțimi. Baloanele sînt fabricate în S.A. și sînt lansate de pe teritoriul Germaniei occidentale și al țărilor scandinave.

Fără îndoială, se spune în comunicat, că în aceste cazuri este vorba de acțiuni diversioniste care contravin dreptului internațional. Lansarea unor astfel de baloane comportă un pericol serios pentru zborul avioanelor în misiuni care conțineau utilaj tehnic complex. În baloane erau montate radioinstalații cu o greutate pînă la o tonă pentru efectuarea de relevări la mari înălțimi. Baloanele sînt fabricate în S.A. și sînt lansate de pe teritoriul Germaniei occidentale și al țărilor scandinave.

O delegație guvernamentală a R. P. Chineze a sosit la Belgrad

BELGRAD 1 (Agerpres). — China Nouă transmite: La 31 ianuarie a sosit în capitala Iugoslaviei o delegație guvernamentală a R.P. Chineze condusă de Van Ju-can, lecolitor al ministrului Poștelor și Telecomunicațiilor. Delegația urmează să ducă tratative în vederea încheierii unui acord cu privire la serviciile poștale și de telecomunicații între R.P. Chineză și R.P.F. Iugoslavia.